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 Внести в устав Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования Плавский район «Диктатурская основная общеобразовательная школа» изменения и дополнения следующего содержания: 
1. Дополнить пункт 2.4. раздела 2. «Цель, предмет и виды деятельности Учреждения» подпунктом 2.4.3. следующего содержания: 
«2.4.3. Оказание дополнительных услуг, связанных с охраной и укреплением здоровья обучающихся».
2. Дополнить  подпункт 3.3.3. пункта 3.3. «Управление учреждением» абзацем следующего содержания: 

«создание в Учреждении необходимых и достаточных условий для  работы летнего пришкольного детского лагеря в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся»     

3. Подпункт 3.1.8.3. пункта 3.1. «Организация образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«3.1.8.3. С целью проведения организованного приема в первый класс закрепленных лиц Учреждение не позднее 10 дней с момента издания распорядительного акта размещает на информационном стенде, на официальном сайте учреждения, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 августа - информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории»
4.  Подпункт 3.1.8.4. пункта 3.1. «Организация образовательного процесса» изложить в следующей редакции: 

«3.1.8.4. Прием граждан в учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Учреждение может осуществлять прием указанных заявлений в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения о ребенке:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии);

б) дата и место рождения;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка.

Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории.

5. Дополнить подпункт 3.1.8. пункта 3.1. «Организация образовательного процесса» подпунктом 3.1.8.5.  следующего содержания:

«3.1.8.5. При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее. 

Прием заявлений в первый класс Учреждения для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. 

Учреждение, закончившее прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа»
6. Подпункт 3.1.11. пункта 3.1. «Организация образовательного процесса» изложить в следующей редакции: 
«3.1.11. Зачисление в учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов. 
Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, уставом учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в учреждение, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица учреждения, ответственного за прием документов, и печатью учреждения»
